

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
Egy hóra 1:50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4:50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 május 9.

Szombat

IV. évfolyam, 105 szám

## Európa és Amerika összefogása a szovjet ellen

Irta Vákár P. Arthur m. kir.  
kormányfőtanácsos.

Európa majdnem minden államának és az amerikai Egyesült Államok sajtója erős küzdelmet folytat az orosz szovjetgazdálkodással szemben, amely a fogyasztópiacokat meglepetésszerűen olcsó áruval látja el s ezzel, ideig-óráig Európa és Amerika kereskedelmi berendezkedéseit megzavarja s a tájékozatlan tömegekben nyugtalanságot és elégedetlenséget idéz elő, mert a tömegek nem keresik az olcsóbb termelés titkát, csak az árnyót bírálják s a szerint igazodnak. Az európai és amerikai sajtó, valahányszor újabb és újabb orosz áru jelentkezik a piacon, mindannyiszor nagy igyekezettel mutat rá arra, hogy az áruk honnan, minő eszközökkel s minő véráldozattal kerültek a miként kerülhetnek u. n. dömpingáron forgalomba. Az orosz birodalom valóban egy új világrész, ahol távolságok — s az elszórtan élő népmilliók, az államkormányzás valóságos — problémáit zárják magukba, rendszerint oly módon, hogy a nagy világ alig szerezhet tudomást a hermetikusan elzárt területeken történekről. Bár az orosz birodalom területén a szovjet uralkodik, a maga véres eszközeivel, azért a birodalom egyes részein a lehető legszétágazott kormányzati tendenciák érvényesülnek s talán éppen ezen szétágazottságánál fogva élhet még a terror, uralkodhat a szovjet, mert az elnyomott orosz nép nem képes egységesen fellépni az elnyomókkal szemben.

A javak előállítására, a termelés: a természet rendje és a természet beavatkozása szerint történik. A termelés végrehajtására és irányítására az emberi erő és a gép vétetik igénybe. Az orosz birodalom fennállása óta a termelés leghatékonyabb tényezője az emberi erő volt, amelynek nagy tömegei állati sorba sülyesztve álltak rendelkezésére az orosz cárizmusnak. Ez a hely-

zet nem változott a cárizmus megszűnésével és a szovjet uralomra jutásával. A szovjet is éppúgy a birodalom páriáira, az elnyomott népek millióira építette termelését, mint a cárizmus, azzal a különbséggel, hogy míg a múltban, a szibériai ólombányák csapolták le az orosz népi termelést, addig most a szovjet gépfegyverei gondoskodnak arról, hogy az orosz nép öntudata ne ébredhessen, erőre ne kaphasson.

A termelés áralakulásánál tehát vajmi csekély jelentősége volt annak, hogy a termelés emberi erővel történt, mert az emberi erőt a szovjet, csak milliós tömegeiben értékeli, de egyedeiben a gazdátlan állatnál is kevesebbre taksálja. Ezért van az, hogy az erdőirtásoknál, a bányaművelésnél, a tömegvadászatoknál, az ipari termelésnél, nem jött számításba az, hogy a dömpingáru milyen termelési áron termeltetett, mert az emberi erő ingyen állott a szovjet rendelkezésére s csak a dömpingárunak lett vészszaga. Azt a közmondást, hogy a pénznek nincs szaga, a szovjet most oda módosította, hogy a kulturvilágot elárasztó dömpingárunak nincs szaga. Ha Európa és Amerika az emberi szolidaritás érzésétől volnának áthatva, úgy az orosz paraszt vére és verejtéke árán termelt dömpingáru, mint vérrel áztatott erkölcsstelséget, kizárná a világ kereskedelméből. Az orosz szovjet, öt éves gazdasági programot dolgozott ki s ennek gerince, az emberi erő kiküszöbölése s a gépi erő beállítása a termelési rendbe. Hogy teljes legyen a kép, a-

melyet a jövő orosz termelés nyújt, meg kell állapítanunk azt, hogy a gépi erőt ugyanabból az Európából szerzi be a szovjet, amely Európa, külön Munkaügyi Hivatalt tart fenn Genfben és konferenciákat hív össze a kultur- európa különböző városaiban. Hogy minő szédületes ellentmondások vannak a kérdések ilyenén megoldása és felszínén tartása körül, azt átlátni és megállapítani nem nehéz.

A szovjetgazdálkodás igazi arcukat csak úgy lehet meg- látni és leleplezni, ha az eu-

rópai és amerikai államok nem helyezkednek a profit álláspontjára s ha az emberi szolidaritást — a maga tisztult szempontja szerint mérle- gelik és védelmezik. A szov- jetgazdálkodás igazi arculatá- nak megismeretése az általános emberiség nagy érdeke és csak akkor lehet eredmé- nyesen felvenni a küzdelmet a szovjet forradalmasító poli- tikájával, ha Európa és Ame- rika összefog, erőit egyesíti és kizárja a népek közössé- géből azt, aki a szovjetszolid- győzedelméért áldoz és fára- dozik.

## A Briand-féle páneurópai terv hat része

### Újabb hírek a Briand-féle terv gazdasági feltételeiről

A német-osztrák vámuniós törek- vések ellensúlyozására készült Briand-féle tervről egyre újabb verziók látnak napvilágot. Ezek szerint a terv európai gazdasági unió meg- teremtésére irányul, amely anyagi alapjául szolgálna a Briand-féle eredeti páneurópai tervzetnek. Ebben a gazdasági unióban azonnal résztvehetnének az összes európai államok, Oroszország kivételével. A terv hat részből áll: általános rész, agrár-rész, ipari rész, szociális rész, pénzügyi rész, háborus tartozások és jóvátételek.

Az agrár-rész a gazdasági unió- n belül ruganyos, preferenciális vámrendszert tervez, mely a közép- nyugateurópai ipari államok és a gabonakivitelre ráutalt keleteurópai államok közötti gazdasági forgalmat élénkítené. Franciaország hajlandó lenne az eddigi gabonaim- portja mennyiségét növelni, mert Franciaországnak nem az a fontos, hogy francia, hanem hogy olcsó kenyérhez jusson. A tervezet a ke- leteurópai országoknak bőséges hi-

teleket kíván nyújtani. Ennek vég- rehajtásával a Nemzetközi Agrár- bank bizatnék meg.

Az ipari rész az európai ipari or- szágok szoros együttműködését, a legfontosabb iparágak európai alapon való kartelbe tömörülését kí- vánja állandó tanács útján előmoz- dítani. Oly tömörülések látszanak kívánatosnak, mint a cukoripari és az acélipari nemzetközi egyez- mény. Ennek folytatásaképpen a szén-, vegyi-, textil-, gép- és autó- ipar terén termelő és értékesítő egyezményeknek kell majd létre- jönni.

A szociális rész a munkaidő, a munkabérek s egyes népek életstan- dardjának kiegyenlítése terén való megértést javasolja.

A pénzügyi rész a nemzetközi tőkekiegyenlítést célzó szoros együtt- működést ajánlja. Abban az eset- ben, ha valamennyi európai állam elfogadja az európai gazdasági — uniót, Franciaország hajlandó tőke- erejével a gazdasági együttműködést szolgálni.

Az utolsó rész kiemeli, hogy — mennyire nyomasztólag hat Euró- pára a háborus adósság problémá- ja. Ezen csak úgy segíthet, ha az európai államok zárt sorokban meg- egyeznének főhitelezőjükkel: az Egyesült Államokkal a haditartozá- sok újbóli szabályozása érdekében. Ha ez megtörténne, úgy belátható időn belül a német és egyéb jóvá- tételi kötelezettségek mérséklése le- hetővé válnék.

A Kultur Egylet május 16-án rendezi legközelebbi hangversenyét.

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 14.85 — 15.75
Takarmány árpa . . . . .	P 19.00 — 19.50
Zab . . . . .	P 22.00 — 22.50
Tengeri (morzsol) . . . . .	P 15.20 — 15.50

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj) . . . . .	P 16.50	Zab (uj) . . . . .	P 17.50
árpa (uj) . . . . .	P 17.50	Tengeri morzsol . . . . .	P 14.00

## Holnap nyílik meg a Budapesti Nemzetközi Vásár

A vásár megnyitását Nagy Endre konferálja a rádióban

Középeurópának évről-évre megisméllendő legnagyobb kereskedelmi ipari és társadalmi eseménye a Budapesti Nemzetközi Vásár holnap május 9-én délután 12 órakor harangütéssel nyílik meg. Másfélezer gyár, kisiparos, iparművész és kézműves mintegy 90.000 négyzetméter területen mutatja be a magyar munka, a magyar termelés, ötlet és forgalom produktumait. Az idei vásár az évről-évre való fejlődés tempóját betartva minden eddiginél nagyobb, szenzációsabb és érdekesebb. Különösen ki kell emelni azonban az idei nemzetközi vásár abszolút új formáit. Ma építkezésben, butorban, művészetben az új, modern formák hódítanak. A Nemzetközi Vásár azokivül, hogy színes revüjét mutatja be a magyar termelésnek, a kiállítási pavilonok megépítésében, azok berendezésében kettőzött figyelmet fordított az új formák, új stílusok érvényesülésére.

A Nemzetközi Vásár rendezősége azon az állásponton van, hogy a mai nehéz idők nem alkalmasak ünnepek rendezésére, éppen ezért az idei vásárt minden nagyobb

arányú megnyitó helyett csupán egyszerű harangütéssel fogják átadni a nagyközönségnek. Május 9-én délelőtt 10-12-ig a meghívottak részére lesz vernissage, 12 órakor pedig megnyílik a vásár mindenki részére. A vernissage lefolyását Nagy Endre a híres konferanszió fogja 9-én déli 12 óra 10 perckor a rádióban ismertetni.

A magyar főváros a vásár megnyitása előtti utolsó hetet arra használta fel, hogy a vásárra felérkező vidéki és külföldi közönség Budapestben minden tekintetben elsőrangú fogadtatásban részesüljön. A Nemzetközi Vásár ideje alatt rendezendő rengeteg művészeti, színházi és sport eseményre már most lázas előkészületeket tesz a magyar főváros művész és sport társadalma. A vásár alatt történő nagy sportesemények közül első helyen áll a május 10-iki Mileniumi díj futtatása (Királydíj). Erre a nemesak sport, de a szezon legnagyobb társadalmi eseményére óriási előkészületek folynak. Budapest hölgyei itt mutatják be a legújabb tavaszi divatot.

Vasárnap este **Mocsányi és Lakos** a színházteremben

### Fantasztikus kombinációk képviselői jelölésekről

Az egységspárt egyáltalán nem foglalkozott jelölésekkel

Mostanában választási hírek kolportálásában és különböző listák összeállításában merül ki egyes ellenzéki sajtóorgánok egész tevékenysége. A jólérsülttség látszatával igyekeznek a képviselői névjegyzék alapján egyes listákat összeállítani és a közeli választás lehetőségének beállításával irnak arról, hogy tíz, husz, harminc, vagy több képviselőt elejtett a pártja és és költött listák alapján azt is közli, hogy kik azok a képviselők, akik az új választáson nem lesznek hivatalos jelöltek. Az egyes képviselők elejtésére, valamint a választások időpontjára vonatkozó hirdások nem egyebek pusztán kitalálásoknál. Az ellenzéki lapok nyomán természetesen most már a vidék is foglalkozik ezekkel a hírekkel és ez a magyarázata, hogy újabban egészen fantasztikus közlések jelennek meg.

Az egységspárt vezetősége a jelölések kérdésével még egyáltalán nem foglalkozott.

Általában az egységspárt vezető

sege köréből nyert értesülésünk szerint a különböző listák összeállításáról és jelölésekről szóló híreket csupán azért nem cáfolják meg minden esetben, nehogy a komolytalan hírek csak ezáltal is némi alapot nyerjenek. Annnyira a tájékozatlanságból és a helyzet nemismeréséből származnak ezek a listák, hogy az egységspárt vezetősége nem tartja érdemesnek, hogy még csak foglalkozzék is ezekkel a híresztelésekkel.

A hangulatkeltésre szánt tudósítások „jóinformáltságát” mi sem jellemzi jobban, mint az, hogy például az egyik reggeli lap megírja, hogy Prakatur Tamás sem lesz újból képviselő. Erre csak annyit jegyzünk meg, hogy Prakatur Tamás sem lesz újból képviselője, — a múlt esztendőben meghalt.

Ezekből lehet látni, hogy mennyire komolytalan és csupán hangulatkeltést szolgál az ellenzéki lapok hirdása, amikor oly dolgokról irnak, hogy az egységspárt feke-

### Nagy árleszállítás!

Maradék karton, festő, zefir, voál . . . . .	60 fillér
Jó minőségű festő . . . . .	70 „
Divat minta, jó minőségű voál . . . . .	80 „
Delain minta, voál I. minőség . . . . .	1— „
Ing zefir sötét és világos . . . . .	80 „
Ing zefir jobb minőség . . . . .	1— „
Ing zefir elsőrendű minőség . . . . .	120 „
Gyöngy mosott sifon I. minőség . . . . .	1— „
Gyapju delein-kendő válogatott szép minták	
Cosmanos minőség . . . . .	250 „

Nagy választék a legújabb divat dolgokban, selyem és flor harisnyákban — Kérem egy próba vásárlással meggyőződni áramok olcsóságáról, a minőségük jóságáról.

Kiváló tisztelettel:

**BIRÓ DEZSŐ**

Most Petőfi-u. 1.

**Értesítem** a nagyerdemű közönséget, hogy a **Casino nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyerdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

**PÁNCZÉL FERENCNÉ**  
a Casino vendéglőse.

te listára helyezte a jelenlegi országgyűlési képviselőket.

Igen érdekesek ezek a kiszivárgott hírek, amelyek arra vonatkoznak, hogy már megkezdődött a képviselők válogatása, csak még az hiányzik, hogy a talajtani intézetet is megkérdézzék, hogy ugyan a jelenlegi képviselőknek van-e talajuk a jövőre.

A Szentesen megjelenő ellenzéki sajtóorgánom igen érdekesen ír, mer ő már tudja, hogy ki lesz az egységspárti, illetőleg a kormánypárti jelölt Szentesen és valamikétségbeesetten gondol a jövőre, mert már látja, hogy kötéllal sem tud fogni egy jó bótársolyu ellenzéki jelöltet, akin azután ha nem is sokáig, de valamennyi ideig nyugodtan lehet élni.

Az egész városban beszélnek, vége az önzetlenségnek, ide ha ellenzéki jelöltet állít lapársunk, annak kell, hogy pénze legyen.

De hol késik ez az éjhomályban? Miért kell, itt előcsatározásokat folytatni, amikor még a háborút sem izenték és pont az ellenzék oldaláról jönnek a kombinációk és viszont a kormány részéről semmi mozgólódás, semmi idegesség, csak

az a fenséges nyugalom.

Sok jó dolgot olvastunk már lapársunk hasábján, csak a legutóbbi időben is és már mi arra a megálapításra jöttünk, hogy ezt a képviselők fekete listáját most ezalkalommal talán a Wesselényi-utcai szellem kopogtatja ki.

Sokat lehetne itt írni erről, azonban mi most megszólaltatjuk Csongrád vármegye főispánját a választások dolgában és az állítólagos fekete listára vonatkozólag.

— Szó sem volt eddig semmitféle képviselő jelölésről vagy elejtésről egyáltalában, Csongrád vármegyére vonatkozólag eddig nincsenek kombinációk de nem is lehetnek, mert a közeli választásokról szó sincs.

A képviselő urak mandátuma majd valamikor a jövő esztendő elején fog lejárni, addig még van elegendő idő, hogy erről a kérdéstről beszéljünk.

A magunk részéről megállapíthatjuk, hogy a választással kapcsolatos ellenzéki hangulatu cikkek nem egyebek, mint gyerekes kötődések. Különben a választások dolgát magunk részéről sem vesszük le a napirendről, hanem azzal alkalmak adtán foglalkozni fogunk.

## A földteherrendezésről szóló törvény és eljárás ismertetése

A világháborút követő gazdasági válság folytán a mezőgazdaság rendkívül nagy anyagi bajokkal és nehézségekkel küzd. — Magyarország eminenter agrár állam. — Bennünket ezen nehézségek többszörösen sújtanak: a trianoni szerződés, a hosszulejáratu törlesztés kölcsönök hiánya s a magas kamatterhek miatt, ugy hogy az utóbbi időben gazdáink eladósodása oly mérvű lett, hogy ezer és ezer ingatlan árverést tüztek ki a hitelezők mezőgazdasági ingatlanokra. — Szükséges volt tehát módot keresni arra, hogy ezeken a bajokon az állam nagy megterhelése nélkül segíteni lehessen, mert a nemzetnek, mint a törvényjavaslat min. indoklása mondja, „egyik legszélesebb rétegéről, a dolgozó, produktív és nemzetéhez hű gazdatársadalom egészéről van szó, melynek létéréke forog kockán.”

A törvény több módon igyekszik ezen segítséget keresztülvinni. — Előszörban lehetővé teszi kívánja azt, hogy a mezőgazdaságot terhelő függő adósságok, — mert hiszen főleg ezeknek törlesztéseivel és magas kamatterhei nyomják a gazdákat, — átalakíthatók legyenek hosszulejáratu törlesztéses tartozásokká, kamatredukció mellett. — A földteherrendezés nem nyújt új hitelt a gazdáknak, hanem a rövidlejáratu kölcsönöket hosszulejáratuakká alakítja át. — Másik módja lesz e segítségek a nagyobb birtokok, vagy egy részének parcellázása, esetleg az árverés alá kerülő ingatlanok altruista intézet által való megvásárlása avégett, hogy azt az adós, vagy családja idővel visszavegye.

A földteherrendezési akció legfőbb irányító szerve a Földteherrendező Országos Bizottság, (FOB.) — Ezen bizottság a gyutakölesön maradványa egyes részének felhasználását intéző, a 4.300—1930. M. E. sz. rend. által alakított ötös bizottság helyébe lép s az oda benyújtott kérvényeket is átveszi. A földteherrendezési eljárást az adós gazdának kell kérni. — A kért

(Folytatás az 5. oldalon)

### Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Ma még a falak is csodálkoznak

Vasárnap, 1931 május hó 10-én három előadás. Délután 4 órakor, este negyed 7 és fél 9 órakor

**Carlo Aldini**  
világfilmje!

### A szélhámosok ördöge

Al Capone hirhede élete pereg le ezen a filmen megrázó valódiságban.

### Szép ifjúkor

A Pál utcai fiúk romantikájával átfűtött — könnyekig megható diákregény

## Rádó

Szomb

9.15. Gramo  
9.30. Hírek.  
9.45. A hang  
11.10. Nemz  
lat. Vizállásje

nemetül.

12.00. Déli h

templomból, i

Utána. Híre

12.15. Séta

táson és Vása

tités.

1.00. Pontos

és vizállásjele

2.45. Hírek.

árak, árfolyar

4.00. Várko

novellája: Fel

4.45. Pontó

és vizállásjele

5.00. Gallya

vellái. Felolva

5.30. A Zer

növendékeine

6.40. Zsoldo

Felolvassa Ra

7.00. Mit üz

7.50. Tárog

Utána. Löve

8.50. A m.

honvédegyalog

hangversenye

Utána. Por

jelentés, híre

Majd. Farka

nekarának ha

## Értesít

Sz  
zör  
K  
bér  
let  
pá  
m  
jav  
dez  
fen  
tos  
gyo

## Buzás

## Heren

tisz  
leg  
fels  
Nyiri G.  
Ugyanitt tisz

## Villany

rádió  
mulá  
mem

## Kossu

szám alá  
(Farkas

## P

Vekerlajos  
lucernás nyári  
Értekezni leh  
Bercsényi-u 23

## Rádió-műsor

### Szombat, május 9.

- 9.15. Gramofonhangverseny.  
9.30. Hírek.  
9.45. A hangverseny folytatása.  
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.  
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
Utána. Hírek.  
12.15. Séta a Nemzetközi Kiállításon és Vásáron. Helyszíni közvetítés.  
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.  
2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.  
4.00. Várkonyiné Berecz Irén novellája: Felolvassa a szerző.  
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.  
5.00. Gallay Gaibel Sándor novellái. Felolvassa a szerző.  
5.30. A Zeneművészeti Főiskola növendékeinek hangversenye.  
6.40. Zsoldos Benő: két műve. Felolvassa Radó Árpád.  
7.00. Mit üzen a rádió?  
7.50. Tárógató-est.  
Utána. Lóversenyeredmények.  
8.50. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának — hangversenye.  
Utána. Pontos időjelzés, időjárás- jelentés, hírek.  
Majd. Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

### Értesítjük

Szentes város közönségét, hogy a **Kossuth-tér ref. bérházban levő üzletünkben kerékpár, varrógép és motorkerékpár javító műhelyt rendeztünk be, ahol a fenti munkák pontosan **olsón** és gyorsan készülnek.**

Tisztelettel

**Buzás és Lupták**

Telefon 181.

### Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral Nyiri G. Károly** Simonyi u 12. Ugyanitt tisztított heremag eladó

### Villanyszerelési,

rádiójavitó és accumulator-töltő üzemet

### Kossuth-utca 11

szám alá helyeztem át (Farkas Eugénia ház)

Tisztelettel

**Pilcz Ödön**

villanyszerelő

Vekerlapon 6500 nől kitűnő lucernás nyári használatra kiadó. Értekezni lehet Virágos Bálinttal Bercsényi-u 23. 2082

### Apróhirdetések

**51** hold jó tanyásföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többit 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**M**éhészeti felszerelés, kaptárok, pergető, mülépprés eladók. Értekezni lehet Céház u. 3 sz.

**B**ármilyen krém hatását fokozza, ha Zendus növényzappant használ Ön száraz bőrnél. Kapható dr vitéz Várady-patikában Vásártér.

**E**ladó Nagy Kovács Bálint Jókai-utca 79 számú háza és 850 n. öl nagynyomási földje. Értekezni lehet dr Vecseri Sándor ügyvéddel

**J**ókarban levő Fodrász silt eladó Gémes fodrásznál.

**Z**endus **tejoltó**, elsőrendű, olsó kiváló, próbaüveg 1 pengő. Kapható dr vitéz Várady-patikában Vásártér.

**R**ákóczi-tér 22 sz. alatt három szobás lakás udvarral együtt kiadó. 1913.

**O**riás **Attila** mandula szappan 60 fillér. Kapható dr vitéz Várady László gyógyszerárban Vásártér. Telefon 17. 875.

**O**lesón eladó a központ közelében levő Kis u. 1 sz. ház kényelmes lakás, 2 szoba, veranda, nagy udvar. Villany, ártézikut bent.

**K**anasz János fábriani György féle 35 hold földje eladó. Értekezni lehet Harucker utca 45 sz. alatt.

**G**ömbakácok, valódi pekingi kacsatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

**S**zekerek, lógerebbe, rosta, tárcsa, eke, borona és egyéb gazdasági eszköz eladó Rákóczi-tér 18 sz. al.

**2** padolt szoba, konyha, kamrából álló udvari május 1-től kiadó Harucker-u 31. 2054

**K**asza utca 3 számú ház jutányos árért sürgősen eladó. Értekezni ugyanott. 2047

**K**iadó egy modern urilakás szept. hó elsejére Rákóczi-tér 29 sz. alatt. Ért. Lukács közvetítő irodában lehet. 1018.

**E**gy pár családnak megfelelő lakás van kiadó Rákóczi Ferenc-utca 38 szám alatt.

**K**éz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 1.20!! Biztos hatás!! Kapható dr vitéz Várady vásártéri patikájában.

**M**ezőhegyesről hozott tenyészkán eladó Deák Ferenc u. 2 szám alatt 2016

**E**gy szoba konyhás udvari lakás kiadó Rákóczi-tér 18 sz. a 2027

**V**ásárhelyi utcán és a Mágocsi utcán haladna elveszett egy megyélabot. Kérlek a becsületes megtalálót hozza el Vásárhelyi utca 1 a. sz alá. 2045.

**E**ladó Kajánban a köves ut mellett 25 kishold tanyás föld fele jó szántó. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**E**ladó Kistőkén 6 és fél hold jó tanyás föld szőlő és gyümölcsös kertel olsón. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**E**ladó szép piactéri ház olsón bármilyen üzletnek megfelel vagy földért is elcserélem. Megbizva Piti ingatlaniroda.

**T**örzskönyvezett engedélyezett — Jorksir kannal és siementáli bikával jutányosan fedeztet Fazekas István Magyarteésen. 2084

**Sz**élmalom eladó kedvező részletfizetési feltételekkel. Holub András Derekegyházi oldal 120. 2089

**E**ladó Schunda-féle pedálos cimbalom Br. Harucker-u. 1 szám alatt. 2091.

**V**ekerlapon hereföld kiadó. Értekezni Rákóczi Ferenc-utca 56 szám alatt lehet. 2092.

**F**ajtisza angol malacok eladók Munkácsi-u. 3. 2053

**E**ladó sürgősen Hékedí 187 számú házhely kuttal, behordott tizezer vályoggal értekezhető Páva utca 13 szám alatt

**H**asznált, de még jó kukorica morzsolót vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

**K**ereksek 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

**A** Sáfrán Mihály utca 21 szám alatti ház, hályhák, épületalkatrészek és egyéb ingóságok május hó 11-ik napjának délutáni 4 óráján megtartandó önkéntes árverésen eladotnak dr. Henney László kir. közjegyző irodájában Sáfrán Mihály utca 21 szám alatt. 2090.

**K**iadó 2 szobás fürdőszobás, utcai lakás, külön udvarral azonnalra, vagy augusztus 1-re. Szemere B. utca 1.

**K**ülönbejárati csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával kiadó, Horváth Gyula utca 29 sz. alatt.

**V**ásárhelyi utca 1/a szám alatt egy butorozott szoba kiadó teljes ellátással is.

**F**orgalmas ut vonalán sarok ház, melyben 50 év óta fűszer üzlet van olsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

**D**erekegyházán 6 és fél hold, Kistőkén 2, vagy 6 és fél hold szántóföld eladó. Értekezni br. Harucker-u. 31. 1929.

**Á**rpszalma, zabszalma és kukoricaszár van eladó uri Horváth Jánosnál, Ujváros. 2042.

**K**iadó a Villogó utcában napos, száraz kétszobás külön lakás előszobával, kis kerttel és minden mellékkel. Értekezni lehet a Berkovics boltba. Villogó utca.

**N**agynyomáson egy házi föld eladó. Bosskai utca 4 szám alatt egy különbejárati butorozott szoba kiadó.

**T**örzs Kálmán-utca 1 szám alatt többrendbeli lakás kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. szám alatt. 2025.

**R**ákóczi tér 18 számú ház gazdálkodónak kiválóan alkalmas elköltözés miatt eladó. Értekezni vitéz dr. Boncos Miklós ügyvéd irodájában.

**E**ladó 6 hold föld szőlővel és tanyával együtt kedvező fizetési feltételek mellett értekezni Dezső Sándorral lehet Kistőke 248 sz. alatt.

**P**app Istvánnal vetni való ókorkorica van eladó Bocskai-utca 21 szám.

**E**gy ügyes fiut tanulól felveszek, Bucsán M. szabó Kisér-utca 2 szám. 2057.

**E**gy jókarban levő motor eladó, mely bolgár kertészetben alkalmas. Bercsényi u. 63 sz. 2056.

**B**öröndöt, börendhuzatot, retikült, pénztárcát készít és javít Kovács Törzs Kálmán-u 17. Ugyanott egy nyereg van eladó

**H**árom vagy négyszobás lakás kiadó, ugyanott gazdasági számszámok vannak eladók. Vásárhelyi u. 55. sz.

**S**ajáttermésű Eger-visontai „furmint“ és „édes furmint“ bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

**M**entő-utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

**L**egelő van kiadó Terehalmán. Értekezni lehet Kátai Pál Jánosnál Vásárhelyi-utca 18 szám.

**K**imérve tömb vaj 38 fillér, tejfel 24 fillér a tejüzemben, Kossuth utca 7. evangélikus templom mögött

**Z**endus babakintópor, úgy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

**E**ladó Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.

**Saláta** és szép virágok vannak aladók Szemere Bertalan u 12. a.

**Zs**iros arcborre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az arcot, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr vitéz Várady-patikában Vásártér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

**SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.

Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

Megnyílt!

# S Z E R G I U S Z

Megnyílt!

**MIKLÓSNÉ** üzlete Szentes, Kossuth-utca 14 sz. (Dobrai házban)

Legolcsóbb árban beszerezhetőek bel és külföldi

## kerékpárok és alkatrészek

**Segédmotorok**

**Varrógépek és alkatrészek**

Állandóan friss külső, belső gummik és soha defektet nem kapó gummik

## Hangszerek

és összes hangszerekhez hurok és alkatrészek

## Sportcikkék

Rakettek, labdák Rakettek, hurokása és javítása

Varrógépek Kerékpárok javítása!

**Az összes árucikkék a legolcsóbb és legjobb minőségben!**

Mindenmely hangszerek javítása!

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

## Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

## Őrlemények:

I. rendű müalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

## Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

## Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

**LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!**

**PONTOS KISZOLGÁLÁS!!**

Az őrleményt, terményt és takarmánynevelőket díjmentesen házhöz szállítjuk.

## SZAMOSKÖZI LAJOS

### temetkezési vállalkozó

(Erzsébet-tér 4., a róm. kath. iskola épületében)

A gyászoló közönség rendelkezésére áll a legegyszerűbb temetéstől a legdiszesebb, pompás temetésig — Sirkoszoru raktára bőséges, ravatalozásokat a gyász minden pompájával végez — A gyázzsal sújtott családok helyzetét kényelmes fizetési feltételekkel könnyíti meg — Felnőtt ravatalozása és temetése 30 pengőtől.

## Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortáim izletességéről, kiválóságáról és olcsóságáról!

### Cukrászsütemény darabja 16 t.

Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

## S. K. F.

svéd golyóscsapágy

autóhoz,  
traktorhoz,  
eséplőhöz.

Eredeti  
svéd csapágyházak

## Kerékpáralkatrészek

Autó  
és traktoralkatrészek

Kerékpárgummi

1 készlet  
(2 köpeny, 2 tömlő)  
16 pengő

„A MI BOLTUNK“ Kossuth-utca 26.

## Csepel

motorkerékpárok  
megérkeztek  
és üzemben megtekinthetők

Csepel kerékpárok, varrógépek,  
alkatrészek a legolcsóbban szerezhetők be

Weinberger műszerésznél

Báró Harucker-u. 9.

Szakszerű javító műhely Csepel főlerakat  
Szakembertől vásároljon, jobban jár!

## Leszállított

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindennemű kelme, csipke ruhaféléket

Kovács Imre

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: Kossuth-utca 17.

Műhely: Andrassy-utca 16.

Kérem a címre ügyelni!

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Eladó központon 14 szobás jó karban lévő bérház olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

Eladó 200 hold jó tanyásföld. vételár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszhető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

## Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,  
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.  
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.  
42 hold tanyás Királyságon olesón,  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.  
70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Teésen.  
20 hold jó tanyás Alsóréten.  
120 hold tanyásföld közel a városhoz.  
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.  
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsínán.  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.  
Köves út mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
2 hold az Alsóréten.  
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál

Juhtejet és tehentejet legmagasabb napiáron garanciával kötésre is veszünk. Szentési Tejüzem Kossuth-utca 7. Evangélikus templom mögött.

# NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné,  
keresse fel lapunk nyomdáját, hol  
mindenfajta nyomtatvány a legiz-  
lésesebb kivitelben és a legso-  
lidabb árban készül.

Röplapok, üzleti számlák, memoran-  
dumok, levélpapírok, borítékok, ár-  
jegyzékek, bálai és lakodalmi meghi-  
vők, gyászjelentések, üzleti könyvek  
Dombornyomású névjegyek és Igazga-  
tósági levélpapírok egyedülgyártása

Gummibélyegzőgyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája

Szentés, Kossuth-utca 19.

(Folytatás)  
vényt a FOB. el-  
tokrendezés Pé-  
sára Alakult Szó-  
pest, V. Szechen-  
nyújtani.

A kérvényt le-  
adott nyomtatva

— Ebben a b-  
vedelmét, terhei  
személyes visze-  
előadni, úgy, ah-  
12. §-a előírja.

A FOB, ha ug-  
herrendezési elj-  
elrendeli a tárgy-  
tárgyalásokat ve-  
határozza a teri-  
keretet, amelybe  
terhelő és a gaz-  
szes tartozásait

vagyis a földtel-  
a jelzalogos tar-  
adós gazdának  
rendezi. — Ezé-  
zottságnak kell  
mezőgazdasági  
léséhez tartozó  
alapján ezek é-  
rendelhető el te-  
herrendezési elj-  
nézve, akik ant

Legszebb  
kerékpár  
a

egy éves r-  
pengős ha-  
he

Alkatrésze-  
olcsóbban  
gum

Szentés

A nagyváros-  
munkavezető v-  
rom héttel Dör-  
aki azzal is m-  
munkás társai i-  
kifizesse.

Hal

Kossu

Sz-  
szó-  
na-  
ha-  
ték

Sz

Sz

Vár  
Telef

**(Folytatás a 2. oldalról)**

vényt a FOB. elnökéhez (a Földbirtokrendezés Pénzügyi Lebonyolítására Alakult Szövetkezetnél, Budapest, V. Széchenyi-u. 2.) kell benyújtani.

A kérvényt lehetőleg e célra kiadott nyomtatványon kell beadni.

— Ebben a birtok nagyságát, földterületét, terheit, egyéb terheket, személyes viszonyokat, stb. kell előadni, úgy, ahogy ezt a Rendelet 12. §-a előírja.

A FOB, ha úgy látja, hogy a terherrendezési eljárás sikerrel járhat, elrendeli a tárgyalást, megbizta a tárgyalásokat vezető intézetet, meghatározza a terhelési határt, azt a keretet, amelyben az ingatlanokat terhelő és a gazdának fennálló összes tartozásait bele kell illeszteni, vagyis a földterherrendezés nemcsak a jelzálogos tartozásokat, hanem az adós gazdának összes tartozásait rendezi. — Ezért az Országos Bizottságnak kell megállapítani, a mezőgazdasági ingatlanok felszereléséhez tartozó ingóságok jegyzéke alapján ezek értékét is. — Nem rendelhető el természetesen földterherrendezési eljárás olyan gazdákra nézve, akik annyira elvannak adó-

sodva, hogy a rendezés egyáltalában kilátástalannak látszik, vagyis, akiken még a hosszulejárati kölcsön sem segíthet. — Ha a tárgyalást elrendelte a FOB, akkor ezt a telegkönyvben fel kell jegyezni, amely feljegyzésnek a hatálya az, hogy ettől számított három napon belül első határnapra árverést kitűzni nem lehet az ingatlanra, az ilyen határnapra már kitűzött árverést pedig a háromnapos határidő eltelté utáni határnapra kell hivatalból elhalasztani. — Ezen idő alatt a gazdasági felszereléshez tartozó ingóságokra sem lehet árverést kitűzni. — Ezen interimisztikus időben folyik le az egyezségi tárgyalás. — Magát az egyezségi tárgyalásokat a FOB lehetőleg az altruista intézetekkel, vagy más, a törvény 7. §-ában meghatározott intézettel végezteti.

Az ingatlanok értékéül általában a kataszteri tiszta jövedelem ötven-szeres összegét kell felvenni (I. Rend. 15. §-át.)

Az intézet az adós összes vagyonának és adósságának számbavételével megvizsgálja az adós vagyoni állapotát, tárgyal az összes hitelezőkkel.

**MEGNYILT**

a volt Rónai-féle üzlet, Bálint ucca 4 sz. aiatt  
Értesitem a mélyen tisztelt vevőközönséget, hogy Bálint-utca 4 sz. aiatt **fűszer- vegyesáru és bőrüzletet nyitottam**, ahol legolcsóbb napiáron elsőrendű áruk állnak a mélyen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. — Kérem olcsó áram és figyelmes, pontos kiszolgálásomról egy próbavásárlással meggyőződni sziveskedjen. Teljes tisztelettel:

**Lakos Ferenc kereskedő.**

fizetését a zsebében hagyta, összesen 49 pengőt, akik nem törődtek ebbe bele, hanem Döme Istvánt feljelentették sikkasztás miatt és a nagyvázsonyi csendőrség megkeresésére tegnap délelőtt Döme Istvánt előállították a rendőrségre, aki a legnagyobb meglepetésre kijelen-

tette, hogy igaz, hogy felvette a pénzt és nem fizette ki, de azzal védekezett, hogy nem találkozott muskás társaival és időközben azoknak pénzét elköltötte.

Az eljárás megindult ellen és valószínű, hogy szigorú büntetésben fog részesülni.

**Uj épületet emelnek a kórházban a venereás betegeknek**

**A kórházi bizottság ülése ma délelőtt hosszasan tárgyalta a kórház dolgairól**

A vármegyei kórházi bizottság pénteken délelőtt tíz órakor dr Csergő Károly alispán elnöke mellett ülést tartott a vármegyházban, amely ülésnek különös jelentősége volt az, hogy az ülésen részt vett a Népjelölti és Munkügyi Minisztérium kiküldöttje dr Réffalvy Gyula miniszteri tanácsos is, akit a minisztérium a kórházi osztályok elhelyezésének helyszíni vizsgálata végett küldött ki.

A kórházi bizottsági ülésnek legfontosabb tárgya volt az újonnan szervezett kórházi osztályok elhelyezése, amit főként azon körülmény tett szükségessé, hogy a kórházi sebészeti osztály és szülészeti és nőgyógyászati osztály a mai elhelyezése szerint állandóan túl volt zsúfolva és az eddig rendelkezésére álló férőhelyek teljesen elégteleneknek bizonyultak.

A bizottsági ülésen a bizottság első sorban kikérte a minisztérium képviselőjének véleményét s ennek meghallgatása után és beható vita után a bizottság olyképpen döntött hogy a sebészeti osztály a főépület földszintjén, a szülészeti és nő-

gyógyászati osztály pedig a főépület emeletén helyezendő el. — A venereás osztály céljaira egy különpavilon épül a minisztérium támogatása mellett, addig is azonban míg ez igénybe vehető lesz, a venereás betegek ideiglenesen az elme pavilonban nyernek elhelyezést.

A kórházi bizottság elhatározta, hogy a főépület helyiségeit a mai kórhadt padlók helyett asbestpadlóval látja el és a szülészeti osztály számára az emeleti műtőt megfelelően pótolja és berendezi. Ezenkívül intézkedés történik az orvosi személyzet kiegészítése végett a már rendszeresítve levő és eddig betöltetlen két segédorvosi állás betöltése iránt, továbbá egy horodozható röntgen-apparátus iránt is. A kórházi bizottság felhívta az alispánt, hogy az elrendelt munkálatokra nézve a részletes költségvetést az államépítészeti hivatal útján sürgősen készíttesse el és a fedezetre nézve megfelelő javaslattal terjessze a kórházi bizottság elé.

A kórházi bizottság köszönetét nyilvánította a minisztérium jelenlevő képviselőjének fáradozásaiért és közreműködéséért.

**Szolnok vármegye erélyesen megmozdult a Duna-Tisza csatorna szolnoki betorkolása mellett**

**Állítólag a külföldi tőke a szolnoki betorkolást óhajtja**

Az Alföldi Friss Ujság volt az első, amely beszámolt arról, hogy a vármegye legutóbbi közgyűlésén Schandl Károly államtitkár kijelentette, hogy egyedül csak a Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolása lehet a megfelelő.

Schandl államtitkár ígéretéhez képest az országgyűlés néhány nappal ezelőtti tárgyalásán már felvette a csongrádi betorkolás kérdését.

Szolnok vármegye törvényhatósága is megmozdult, május hatodikán tartott kisgyűlésén már foglalkozott a Duna-Tisza csatorna problémájával.

Az egyik felszólaló azt vitatta, hogy az országnak és a közérdek-

nek legjobban megfelel a szolnoki torkolat megvalósítása, mert úgy a műszaki, mint a közgazdasági szempontok a szolnoki megoldást tartják egyedül megfelelőnek.

A vármegyei kisgyűlés élén a főispánnal most már minden követ megmozgat, hogy a szolnoki torkolat kerüljön megvalósulásra.

Könnyű a helyzet Csongrád vármegyének, mert minden körülmény amellet szól, hogy csakis a csongrádi torkolat létesítése a megfelelő az ország szempontjából.

Tejterméket vásároljon a szentesi tejüzem telepén és győződjön meg róla, hogy kifogástalan. Áruk minősége és ára legnagyobb meglepedést érdemlik. Szentesi Tejüzem Kossuth utca 7. evangélikus templom mögött.

**Legszébb kerékpár Csodakerékpár**

egy éves részletre kapható 16 pengős havi vagy 4 pengős heti részletre

**Alkatrészek, gumik legolcsóbban — Egy garnitúr gummi 16 pengő**

csak

**Füstinél**

**Kispiactér**

**Szentesen fogtak el egy messze idegenből körözött tolvajt**

A nagyvázsonyi bazatbányában munkavezető volt még ezelőtt három héttel Döme István munkás, aki azzal is meg volt bízva, hogy munkás társai illetményét hetenként kifizesse.

Döme István annak rendje és módja szerint minden egyes szombaton felvette munkás társai illetményeit, azonban valami érthetetlen módon nem mináegyiket fizette ki, hanem két munkás társának a

**Halász**

**Kossuth-u. 12.**

**Szabó**

**Kossuth-u. 12.**

**Sándor**

Szép választék Női szövetek, férfi szövetek, selymek, zefírek, vásznak, chiffonok. Női haskötők és harisnyatartók. Férfi ingek mérték szerint készülnek. Harisnya, kesztyű, kendő, rövidáru

**Szolid olcsó árak**

**Szentesi Fakereskedelmi és Malomipari R. T.**

„Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfűrés R. T.

**Vámörülés**

**Mindennemű építési anyagok a legolcsóbban kaphatók**

**Darálás**

Telefon: 6.

Telefon: 6.

# Engelmann Lajosnál

Petőfi-ú 2.

Fillér	
1 kiló mák	96
1 negyed k. mandula	96
1 negyed k. mogorósbél	96
1 fél k. mazsola	96
3 negyed k. szilva lekvár	96
65 deka vegy. gyümölcs iz	96
35 deka barack-iz	96
1 és fél k. Japán rizs	96
2 kilo Burma rizs	96
2 kilo sárga borsó feles, nagy szemű	96
1 és fél k. zöld borsó egész szemű	96
4 kilo lencse	96
2 és fél kilo bab	96
3 kilo köleskása	96
3 kilo 0-ás liszt sima	96
2 kilo zsemle morzsa	96
1 kettő kilo köménymag	96
30 deka édesnemes paprika	96
1 kettő k. füstölt szalonna	96
1 kettő füstölt kolbász	96
20 deka szalámi I.	96
8 kocka dobozos ementáli	96
40 deka trapista-sajt I.	96
65 deka érett sajt turó	96
1 doboz Pisztráng szelet 1 ementáli sajttal	96
1 fél kilos doboz Szardínia	96
3 doboz Szardínia	96
1 nyolcad Maragyge nyers kávé	96
15 deka friss pörk. kávé	96
40 deka Cacao	96
10 deka Tea I.	96
60 deka keksz	96
1 fél kiló mézes csók	96
1 fél kilo töltött selyem, savanyu v. erő cukorka	96
30 deka vegyes csokoládé draszté v. praliné	96
1 db. Maul kávé draszté	96
2 db. Maul 200 gr. ét cs.	96
30 deka csokoládé-por	96
1 üveg sóborszesz porcellán bögrével	96
5 deka Kölni viz különböző illattal	96
1 dob. fogkrém, egy db. szappan és egy pohár	96
2 db. fogkefe	96
3 db. óriási mandula szap.	96
2 db. finom tejszin szappan	96
4 és fél db. dupla kézmosó szappan	96
6 db. kézmosó szappan	96
1 db. c. c. 1 kgr. hazai mosószappan	96
2 nagy üveg gyöngy illatos kékitő	96
4 db. suroló kefe	96
3 db. suroló zsák	96
1 kgr. Havanna sajt papir	96
30 db. szekrény papir	96
100 db. papir szalvéta	96
1 nagy doboz, vagy hat kis doboz Kardol cipőpaszta	96
6 kilo 97-98 százalékos szénasayes takarmánymész	96
2 pár gyermek patent har.	96
12 orsó színes gépselyem	96

## Gyűjtogatást és önbetörést követett el, mert nem tudott elszámolni feleségének az eladott tehén árával

Igen érdekes gyűjtogatási ügyben tárgyalt ma délelőtt a szegedi Itélőtábla. Négyesi Imre szentesi gazda került a vádlottak padjára, akik gyűjtogatás miatt a szegedi törvényszék egyévi börtönrre ítélte el.

A gyűjtogatási ügynek érdekes háttere van. Mégyesi Imre ez év januárjában a szentesi vásárban egy tehenet eladott. Hazafelé menet betért az egyik kocsmába, ahol azután addig ivott, míg be nem italozott. Hajnalban pedig, amikor elhagyta a kocsmát, egy fillér sem maradt a zsebében. A tehén ára elment a borsra és a muzsikára.

Négyesi Imre a mulatás után nem mert hazamenni, félt feleségétől. A Szentes mellett levő tanyájukra

ment ki, ahol azután végrehajtotta azt, amit utközben kieszelt felesége félrevezetésére. A tanyán felgyűjtott egy szalmakazlat, majd pedig a lakásban felforgatta a butorokat, amivel azt a látszatot akarta kelteni, mintha betörő járt volna a lakásban.

A gazdálkodó ezután elment a csendőrségre és bejelentette, hogy valaki felgyűjtotta udvarán a szalmakazlat s amíg a tűz oltásával voltak elfoglalva, kirabolták a lakást, ahonnan az eladott tehénért kapott pénzt vitték el.

A nyomozás azonban kiderítette, hogy úgy a gyűjtogatást, mint a betörést Négyesi Imre követte el. A Tábla nyolchónapi fogházra szállította le a vádlott büntetését.

## HIREINK

### Napirend

Május. 9 szombat. Róm. kath. N. Sz. Gergely. Prot. Gergely.

Nap két 4 óra, 33 perc, nyugszik 7 óra, 21 perc, hold két 1 óra 42 perc. nyugszik 10 óra 41 perc.

Nzianzi Szent Gergely, konstantinápolyi pátriarka, edyházi író, meghalt 389-ben.

**Időprognózis.** Kissé hűvös idő helyenként esővel a keleti részekben esetleg zivatarral holnap valószínűleg átmenetileg javulás.

**Gyémántlakodalom.** — Hatvan évvel ezelőtt egy fiatal pár állott meg a római katolikus templom oltára előtt és adta áldását reájok, a már régen porladó Leéb Mátyás főtisztelendő. A fiatalpár egyike huszonkét éves, életnek induló, munkakész ember volt: Négyesy János az ifju menyasszony a tizenhat éves Tóth Juliánna. A békesség, a szeretet jegyében indult el a házasság, az ősi vagyon megtartásában és gyarapításában telt el hosszú, sok év, sok tiz esztendő. A család gyarapodott és ma Isten különös kegyelméből az ősz hitvestársakat körülállták a gyermekek, az unokák s a rokonság, abból az alkalomból, hogy megérték házasságuk kötésének hatvanadik évfordulóját. Négyesy János köztisztviselő álló polgártársunk, aki ma nyolcvankét esztendővel a vállán szemléli a világot, szinte korát megcáfoló frissességgel járja az élet útját, a hitvestárs azonban sajnos most átmenetileg a téli időszakból kifolyólag gyöngéledik s éppen ez volt az oka annak, hogy a gyémántlakodalmat a legszűkebb családi körben tartották meg. Dr. Miskolczy Jenő pápai kamarás a háznál áldotta meg az idős gyémántlakodalmas házaspárt. Szép család sarjadzott a gyémántlakodalmasok mellől, az örvendező gyermekek között ott láttuk dr. Négyesy Imrét, Szentes város polgármesterét. Négyesy József földbirtokost, a vármegyei törvényhatósági bizottság tagját, Panyik Tóth Jánosné, szül. Négyesy Juliánát, öz. Vajda Péternét szül. Négyesy Máriát, Erdőháti Nagy Antalnét szül. Négyesy Teréziát és Pataki Jánosné szül. Négyesy Etelkát. Köztisztviselő álló polgár.ársunk Négyesy János mindenkor a becsületes mun-

ka embere volt a kezén minden csak gyarapodott. Egy hosszú élet utján elindította szép számú családját, hogy azok is legyenek méltóak hozzá. Adjon az Isten az ünnepeknek további boldogságot!

**A keresztyén Leányegylet teadélutánja** vasárnap 5 órakor lesz a Református Kör nagyertermében. Az összejövetelt változatos műsorral köti össze az egyesület. A teadélutánra szeretettel hívják meg a lányok az érdeklődőket.

**A Kultur Egylet hangversenye.** A Kultur Egylet 16-án rendezi legközelebbi hangversenyét a színházteremben.

**Ma van az utolsó nap a városi hasznóbérek fizetésére.** Pár nappal ezelőtt közöltük, hogy a városi hasznóbéreket május első nyolc napján lehet kamat nélkül megfizetni. Ez a nyolc nap a mai nappal elmúlt, azonban igen sokan nem tettek még eleget fizetési kötelezettségeiknek. A polgármester intézkedése alapján holnaptól kezdve már kamatot szednek és napok kérdése, hogy a peres eljárást is megindítják a nem fizetőkkel szemben.

**Lapunk előfizetői** az előfizetési nyugta felmutatása ellenében husz százalékos kedvezményt kapnak a vasárnapi Mocsányi és Lakos hangversenyre.

**Szélhámosok ördöge.** Carló Aldini világfilmjét mutatja be most vasárnap a Tudományos Mozgósínház. Al Capone hírhedt élete perge le ezen az izgalmas bűnügyi filmen, amelynek középpontjában egy ártatlan ember áll, aki a bravuros mutatóanyagok egész sorozatát produkálja. Utánna: Szép ifjúkor könyveikig megható diákregény és Magyar Hiradó.

**Ha fáj a feje és szédül,** ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, melszorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a **Ferenc József** víz remek természetalkotta hashajtó. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban, és fűszerüzletekben kapható.

## Kovács Károly

kelmefestő

vegytisztító

dolgoztathat legszívesebben, legolcsóbban — **Kossuth-u. 14. (Dobrai-ház)**

... **Vasárnap.** Igen vasárnap este fognak szerepelni Szentesen Mocsányi és Lakos, akik már Európa szerte sztárokká lettek a hangverseny pódiumokon. Ők ketten, meg a zongora, amelyen Mocsányi ördöngös virtuozitással hozza ki a legváltozatosabb hanghatásokat, teljes jazz zenekart pótolnak. Vasárnap Mocsányi és Lakos az eddig népszerű magyar és külföldi táncslágerekből adják műsoranyagukat, például: Szivabók ellen kisasszony, szedjen tanogót. A Miki egér, meg: Mondja kedves komámasszony, ez foxtrott és annyi bizonyos, hogy sohasem mulik el a hangja a szentesiek fülében, amikor azt fogják énekelni: Nem tudok elválni magától. Aki bajban van, az fűtüljön, Az anyád is szép és még egyet, mert ez lesz a legszebb: Jaj! de ravasz dolog ez a tavasz. Különb, hogy el ne felejtsük jegyeket előre lehet váltani a dohány nagytözsében. Óriási megröhanásnak volt már eddig is kitéve az elővételű pénztár és Mocsányi és Lakos szavaival élünk, amikor írjuk: Csak sorba uraim, ahogy következik a tangó.

**A Botond Bajtársi Egyesület szombaton Szentesen műsoros estét rendez.** A Horváth Mihály Bajtársi Törzs felkérésére szombaton este a szegedi Botond Bajtársi Egyesület műsoros estét rendez a Mansz helyi csoportja javára. A műsor számai a következők: 1. Megnyitó beszéd, — mondja dr. Bonczos Miklós. 2. A tanárképző főiskola népdal együttese népdalokat énekel, az énekkart vezényli Szögi Endre zeneszerző. 3. Limann Mária főiskolai hallgató, szavalóművésznő költeményeket ad elő. 4. Mezei Zsigmond főiskolai hallgató az intézet kis zenekarának kíséretével dalokat ad elő János vitézből. 5. Limann Mária szaval. 6. A népdal együttes dalokat ad elő. A műsor után tánc lesz reggelig. Belépődíj 60 fillér és 1 pengő. Jegyek Halász Sz. Lajos kereskedésében, vagy az előadás előtt a pénztárnál lehet váltani.

Művészies sirkömlékek, sirketek, kereszték, műkövek, betoncsövek, oltottmész, biber szigetelő és aszbeszt pala lerakat

Pálfiynál

Telefon 86. Simonyi Ernő-u. 7.

### A legjobb

házi-kenyér

és sütemény

Lampelnál

Telefon 167. Klauzál u. 23.

### Egy pengőt

takarít meg, ha SZABÓ GABOR cipész-nél javíttat. férfi cipő talpalás 2.40, női talpalás 2, pengő festés 1.30 P. Vesselényi-u. 30

### Internátus.

A minoritarendiek miskolci internátusába felvételre jelentkezhetnek olyan tanulók olyan tanulók, akik középiskolai tanulmányukat Miskolcon a kir. kath. gimnáziumban, az áll. reáliskolában vagy az áll. felső kereskedelmi iskolában akarják végeztetni. Az érdeklődőknek tájékoztatót készítségül küld az internátus előjárásáról. Cim: Minorita Rendház Főnöksége Miskolc.



ELŐFIZETÉ  
Egy óra 1.50, v.  
Negyedévre 4

Szentes,

### A mag

A budapest most ünne...  
sának 50 é...  
az évfordu...  
zad határ...  
hogy figye...  
ügyvédi ka...  
lig van sz...  
ág, amelyi...  
zeti érzés...  
néplelek k...  
ki, mint az...  
Hivatásnak...  
dek munká...  
minden n...  
ott találjuk...  
ügyvédi vé...  
ra szükség...  
kor is, ha...  
gi ellenszo...  
gyar ügyvé...  
fel az igaz...  
az a munk...  
kar végez...  
valás. Meg...  
hogy a ma...  
diciókhöz...  
sát a lege...  
bé. A törvé...  
rafusaiban...  
dás még n...  
hogy valak...  
nek nevezz...  
táshoz szü...  
nem rendit...  
és idealizm...  
időben jell...  
ügyvédi te...  
váló szelle...  
tület hata...

### A Sa

Gyöngéd...  
írott, megsá...  
tam a két s...  
áját. Század...  
akik azokat...  
egyek a f...  
életük folya...  
egy kevés n...  
vataros felhő...  
míg csak ő...  
örök emléke...  
hogy miképp...  
tört lélekkel...  
tengerében.  
Huszonné...  
olvastam ki...  
életének kál...  
nemes lelkek...  
szonnyeg lev...  
olvasunk, m...  
münk könny...  
fiatal korukb...